



本报讯 甘肃省教育考试院目前已发布2025年甘肃省普通高校招生统一考试时间安排，考试时间为6月7日至6月10日。

6月7日上午9时至11时30分，进行语文考试；下午3时至5时，进行数学考试。6月8日上午9时至10时15分，进行物理/历史考试；下午3时至5时，进行外语（含听力）考试。6月9日上午8时30分至9时45分进行化学考试。

试，11时至12时15分进行地理考试；下午2时30分至3时45分进行思想政治考试，下午5时至6时15分进行生物医学考试。6月10日上午9时至11时30分，进行民族语文（藏语文/蒙语文）考试。

甘肃省教育考试院提醒广大考生和家长，据气象监测，高考考前，我省南部多分散性降水天气，6月3日至5日，甘南州、陇南市及定西市南部有

小雨或阵雨；6月6日，甘南州及祁连山区有小雨，局部地方有中雨。高考期间，我省大部多云或晴，气温适宜，6月7日，甘南州、临夏州、定西市大部地方及祁连山区阴有小雨，局部地方有中雨；6月8日至10日，甘南州及祁连山区有阵性降水。建议上述地区考生注意天气变化，合理安排赴考时间。

（据《甘肃日报》）

张柯兵在西和县调研时强调

兴产业促振兴守底线 加快建设高质量发展新西和

本报讯（记者王康）6月4日，市委书记张柯兵在西和县调研时强调，要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，认真落实加快建设产业兴旺、创新开放、协调发展、绿色生态、和谐幸福高质量发展新陇南要求，自我加压、奋力进取，兴业产、促振兴、守底线，加快建设高质量发展新西和。

张柯兵先后到西和县工业集中区、自然资源局、城北管网改造提升项目现场、一中高考考点、县纪委监委，调研园区发展、项目建设、矿产资源整合、高考备考、以案促改促治等工作。他强调，要发挥园区主阵地

作用，找准主攻方向，加大招商引资力度，推动农产品精深加工、生物医药、农资生产企业向园区聚集。要加快推进矿产资源整合，促进技术创新，加强绿色矿山建设，实现资源高效利用。要加快城市供水、排水、供热等地下管线管网和综合管廊建设改造，完善城市功能。要树牢底线思维，落实落细各方责任，严把试卷安全关、考务规范关、考生安全关，完善应急预案，做优做实服务保障，确保高考公平公正安全有序。要扎实开展项目建设和招投标领域等五个专项整治，做好以案促改促治工作，加强警示教育、深刻

汲取教训、整治突出问题，健全完善制度机制，堵塞制度漏洞，持续涵养风清气正的政治生态。

其间，张柯兵主持召开座谈会听取工作汇报，研究谋划西和县高质量发展工作。他强调，要吃透县情，找准高质量发展定位。充分发挥人文底蕴深、农业基础好、矿产储量大、人力资源富等优势，不断发展壮大县域经济。要聚焦重点，大力推动高质量发展。坚持抓项目、强招商、优环境、促消费，大力增强经济发展动能；扛牢粮食安全责任，提升特色产业质效，巩固脱贫攻坚成果，加快建

设和美乡村，持续改善城乡环境，大力推进乡村全面振兴；深挖增量、做强龙头、壮大园区，大力提升工业发展能级；大力发展全域旅游，提升旅游承载能力，擦亮乞巧文化名片，繁荣发展文化事业，大力促进文旅深度融合；统筹推进惠民生、促稳定、保安全、护生态，大力守牢好红线底线。要从严治党，着力净化政治生态。拧紧责任链条，深化以案促改促治，弘扬新风正气，锻造过硬队伍，凝心聚力推动发展、服务群众。

李祥参加，李荣、杨恭分时段参加。

市县融媒看两当

全媒体集中采访暨全市新闻业务大练兵活动

云屏镇：文旅产业谱新篇

本报记者 张子宁

初夏的云屏，群山叠翠，溪水潺潺，层云与青山相得益彰，路边的青苔与水里的小鱼相映成趣，透过树叶缝隙而下的阳光平添了岁月静好感，在这里，深呼吸与慢生活有了具象化呈现。

全国乙级民宿秋鸣山居内，业主朱小涛正将新摘的瓢子送给楼上的客人们，“张老师，快让孩子们来尝尝，错过这个季节就没有了。”

这个房间里居住的张老师，对朱小涛来说，是一位特殊的客人。“她多年前在我们这里当老师，她是我的启蒙老师。”朱小涛笑着对记者说。

来自西安的游客张明霞就是朱小涛口里的张老师，1975年在云屏镇棉老村小学任教，与云屏结下了不解的缘分。如今，她已是第五次重返云屏。对她来说，云屏不只是一个简单的旅游目的地，更是心灵的归处。

“云屏现在基础设施与旅游服务越来越好，但是不变的还是这青山绿水和

淳朴的人情，每次回来都像是回家。”

张明霞每次来时，总不忘给棉老村的孩子们捎上礼物，这份情谊已延续近半个世纪。

“非常开心，张老师能回来看看。”朱小涛说，“回来看到云屏的变化，也看到我的成长。”

2014年，朱小涛跟着丈夫回到家乡创业，如今日子越过越红火，“五一期间，我们住宿加餐饮收入达到日均一万元，端午节客房半个月前就订空了。目前，民宿正在进行扩建，完成后将增加11个客房37个床位。”

往昔因生计远走他乡，如今凭双手在家乡闯出一片天，不仅富了口袋，更让家乡焕发新颜。

百里绿色长廊穿过山涧河流、彩虹旅游公路舒展在美丽乡间，景区慢行步道让游客“尽情深呼吸，回归慢生活”，乡村休闲广场为绿色山村增添色彩，不断勾勒着文旅康养的新画卷。

吾心安处是吾乡。像朱小涛一样发展旅游致富的村民在云屏不是个

例，像张明霞一样不断重返云屏的游客也不在少数。

在棉老村，农家小院错落有致，村里道路干净整洁，中式凉亭隐于其中，老人们饭后闲坐长寿广场话家常。

棉老村立足云屏山水脉络，人文魅力资源优势，依托“长寿”文化，大力发展文旅康养产业。截至目前，棉老村已创建为国家AA级景区，也被认定为“全国文明村”，村集体经济达到100余万元，在绿水青山间书写着新时代的幸福篇章。

“我开民宿快十年了，有些游客每年都要来云屏住上三四天。他们就像是我如约而至的老朋友。”山水居民宿业主杨雪眼里满是笑意，回忆起这些客人，语气里都是熟稔与亲切。

“你看，那就是我种的茄子、豆角”，杨雪指着院前的菜地，对记者说，“在院后我还养了土鸡、蜜蜂，加上民宿的收入，最好的时候一年收入能达到八九万。”

景美、业旺、人和、民富。对于云屏来说，文旅康养不只是一项产业，更是一场人与自然、传统与现代的温柔和解。

2024年建成的红色故道驿站，更是云屏温度与善良淳朴民风的一个缩影，是集24小时便民服务、游客服务、康养服务、青年服务、农特产品展销为一体的综合型服务驿站，不仅是游客的“歇脚点”，更是融合党建、文旅、康养与福寿文化的“能量站”。

“我们致力打造全方位服务新阵地，让游客玩得舒心，也让群众生活得安心。”云屏镇副镇长高雁说道。她是土生土长的两当人，大学毕业后就回到了家乡。“因为对家乡热爱，就想尽己所能，让两当变得更好。”

红色故道驿站的“小”，恰是国际慢城的“大”——小驿站里装着大民生，云屏用服务精度丈量着生态厚度，让“过境游”沉淀为“深度栖居”。

（下转第二版）

三夏进行时



连日来，两当县鱼池乡两千多亩小麦迎来成熟季，当地农户抢抓时节开镰收割。

近年来，鱼池乡深入贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，通过良田、良种、良机、良法的协同发展，不断提升粮食单产，稳定种植面积，增加粮食总产量。

本报通讯员 李欣岩 摄

陇南·文旅康养胜地

兰宇

走进初夏的陇南，火爆的旅游景象令人难忘——层峦叠翠的青山，碧波荡漾的水面；风景如画的乡村，各具特色的城镇……穿行于“陇上江南”，处处引人入胜，游客如潮汹涌。陇南文旅产业已经多点开花，全域旅游生机盎然。

陇南东连陕西、南接四川，是甘肃唯一全境属于长江流域的地区。这里兼具北国雄奇、南国灵秀，官鹅沟、万象洞、西狭颂等著名景点，与2100多个美丽乡村镶嵌在青山绿水之间，呈现出一幅壮阔的锦绣画卷。据统计，今年“五一”假期，陇南市旅游人数超过342万人次，旅游花费达到20多亿元。这片素有“陇上江南”美誉的土地，从“小众秘境”到“火爆出圈”，一举冲上了全国热门旅游目的地榜单。

从“留不住”到“舍不得”，破题在“连”。

夜幕下的武都区万象街灯火通明，琳琅满目的文创礼品，香气扑鼻的特色小吃，吸引着熙熙攘攘的人流。“现在游客都舍不得走了。”万象洞景区负责人李海蛟说，过去大家逛完景区就离开了，如今有了万象街这座“会客厅”，全区酒店的入住率和续住率翻了一番。

发展旅游，既要吸引游客，更要留住游客。为了解决游客黏性不足的问题，武都区精心改造万象街、姚寨沟等景点，与万象洞形成以“市井烟火+山水秘境”为主题的沉浸式游览圈，并催生出“住一晚、品一味、带一礼”的一站式新业态，推动旅游收入实现大幅增长。旅游资源“串点成线、连线成面”，推动景点旅游向全域旅游蜕变，当地文旅产业实现了从“靠天吃饭”到“创造消费”的提质升级。

以文促旅、以旅彰文，关键在“活”。

文县铁楼藏族乡，篝火与灯光交织，实景演艺《白马盛典》座无虚席，古代傩舞与现代艺术巧妙融合，讲述着白马人的英雄史诗。据县委宣传部副部长宋佳介绍，文县的白马人历史悠久，并形成了独特的民俗文化。通过场景重构与艺术再造，《白马盛典》正在打造为全县的文旅IP。

虽然深藏于大山之中，铁楼却迎来八方宾朋。生动的事例说明，以传统文化赋能文旅产业，既需要原真性保护，也需要创造性转化。当古老基因被注入现代表达，文旅产业便不再是简单的景观展现，而成为一场跨越时空的文化对话。如此，沉睡的历史遗产，就能成为澎湃的发展势能。

美丽乡村，生态致富，发展在“融”。

（下转第二版）

厚道甘肃 地道甘味

“陇味”亮相中国—乌兹别克斯坦商品展

本报讯（记者杨建芳）近日，第二届中国—乌兹别克斯坦商品展在乌兹别克斯坦撒马尔罕丝绸之路国际会议中心举行。本次活动由中国国际贸易促进委员会和乌兹别克斯坦共和国投资，甘肃省代表团受邀参展。

在陇南宁达农产品开发有限公司的展区内外，展示了陇南橄榄油、武都花椒、茶叶、各种菌类等多种“陇味”特色农产品。凭借优良品质，“陇味”展品引起

乌兹别克斯坦采购商的浓厚兴趣，现场咨询洽谈气氛热烈，“厚道甘肃·地道甘味”的品牌理念广泛传播。

陇南电商产业服务中心入驻企业陇南宁达农产品开发有限公司与乌兹别克斯坦撒马尔罕经济部部长签订了民生用品及橄榄油出口协议，此次签约为甘肃甘味农产品行业拓展国际市场提供了宝贵经验，更为陇南特色农产品走向世界打开了新的大门。

“陇之韵”牌橄榄油在中国国际橄榄油比赛中斩获2金

本报讯 近日，2025第二十届中国国际橄榄油比赛圆满落幕，来自陇南橄榄之城农林产品开发有限公司生产的“陇之韵”牌特级初榨橄榄油凭借卓越品质，从众多参赛产品中脱颖而出，一举斩获2项金奖。

陇南橄榄之城农林产品开发有限公司采用“公司+合作社+农户”运营模式，从橄榄果的品种选育、田间管护，成熟采收、原料运输、加工储藏，全程提供专业农技服务，既保障农户收益，又确保企业原材料品质。目前，公司已引进国际先进的土耳其油橄榄生产线1条，全自动灌装线1条，避光恒温橄榄油储存库1座。

在生产工艺上，公司始终坚持低温物理冷榨，从源头保障品质，橄榄果采摘后8小时内即进行冷榨，最大程度保留不饱和脂肪

酸、多酚、角鲨烯、维生素等多种营养物质，其生产的特级初榨橄榄油，在国际橄榄油分级中处于高等级。

中国国际橄榄油比赛作为国内权威赛事，吸引众多国内外品牌参与，评委团队专业严格，对参赛橄榄油的风味、香气、口感、新鲜度等多方面进行严苛品鉴打分。“陇之韵”特级初榨橄榄油能在激烈竞争中胜出，彰显了其在品质把控、风味塑造上的深厚功底。近年来，随着人们健康意识提升，对橄榄油需求持续增长，国产橄榄油凭借新鲜、营养优势，逐渐获得消费者青睐。

“陇之韵”特级初榨橄榄油此次获奖，有望进一步提升国产橄榄油知名度与市场份额，助力中国橄榄油企业在国际舞台上绽放耀眼光芒。

（来源：陇南林草）

